



首 页 学校要闻 领导讲话 专题报道 综合新闻 院系动态 国际事务 校友动态 招生就业 复旦人物 专家视点 复旦讲堂 校园生活 校史通讯 复旦书屋 相辉笔会 通知公告 媒体视角

☑ 复旦新闻文化网 > 新闻 > 综合新闻 >

金砖国家领导人巴西峰会采纳复旦发展研究院金砖国家研究中心多 项政策建议

来源: 复旦发展研究院发布时间: 2014-09-15 中字体 🔻

在巴西福塔莱萨召开的第六届金砖国家领导人峰会已经顺利闭幕。围绕这次峰会的召开,复旦 发展研究院金砖国家研究中心(下称金砖中心)在国际政治与公共事务学院和经济学院等院系的支持 下,有针对性地开展了一系列政策咨询研究,获得了较好的效果,许多咨询意见和政策建议被领导 人峰会采纳。对照官方发表的峰会声明、习近平主席的讲话等文件,金砖中心被直接采纳的咨询成 果有3个,间接采纳的1个。具体如下。

第一,金砖国家信息共享与交流平台建设在峰会领导人声明中得到完整体现。该平台是在商务 部支持下,由复旦发展研究院金砖中心和金砖国家工商理事会中方理事秘书处共同建设运营,有中 英文两个版本、每月访问量在6万人以上。这得到金砖国家领导人的高度评价。峰会声明第68条指出 "我们欢迎为促进金砖国家贸易投资合作而建立的金砖国家信息共享和交换平台。"

第二,金砖国家大学联盟。在外交部网站上发表的峰会声明中文稿中的第56条提到,"我们认 识到教育对于可持续发展和包容性增长的战略重要性", "我们鼓励建立金砖国家大学联盟的倡 议"。

第三,习近平主席在峰会上发表的正式讲话中采用了金砖中心的相关建议。习主席在演讲中提 到, "巴西朋友告诉我,有一本畅销书叫做《巴西:未来之国》,书中寄托了对人类文明的美好希 望。我期待着金砖国家能够像书中憧憬的那样,共同成为繁荣、富强、民主、文明的未来之国,开 创世界经济增长更加多元、国际关系更加民主的美好未来。"金砖中心会前上报的相关建议是:

"(在中心从事客座研究的巴西瓦加斯基金会教授)艾凡多尔希望习主席在接受专访时能提及奥地利 著名作家斯蒂芬·茨威格(Stefan Zweig)的《巴西:未来之国》一书,该书在巴西有广泛的影响, 是一本了解巴西多元文化、多样文明的最佳书籍。茨威格在书中对巴西进行了完美展示,被称为是 寄托了对人类文明的全部希望。"

间接被采纳的是金砖银行落户上海。金砖中心在2012年9月递交给市委的一篇专报中提出请市委 市政府重视争取金砖银行落户上海的建议,相关领导随即批示,这是上海最早提出金砖银行的相关 建议。其后,金砖中心还上报了一系列有关金砖银行落户上海动态性情况和建议。

另外,金砖中心在这次峰会期间在中央到地方的各种媒体中的积极发声,几乎每天要接受10多 家中外媒体的采访。国内的有:《人民日报》、《新华每日电讯》、新华网、中央电视台的新闻频 道和国际频道、中央人民广播电台、《China Daily》、《社会科学报》和上海的《解放日报》、 《文汇报》、东方电视台、教育电视台等。国外的主要有:美国的《基督教箴科学言报》、新加坡 的《联合早报》、日本的《每日新闻》、香港的《南华早报》、凤凰网等全都有金砖中心研究人员 的专访或文章。特别是,这次亮相各类媒体的主体是35岁左右的年轻研究人员。其中,中心副主任 吴黎伯撰写的相关研究报告受到中央主要领导人的批示,中心副主任沈逸还受命于新华社上海分 社,组织有关金砖银行内参的编写。

在巴西金砖峰会后,金砖中心还组织召开了"金砖合作与全球治理专家座谈",邀请来自国内

四 推荐 ★ 收藏 品打印 🗙 美闭

本周新闻排行

相关链接

各院校、科研机构的学者约50多人参加了会议,总结巴西峰会成果,展望金砖合作走向。中心名誉主任,中国驻WT0首任大使孙振宇用英文发表了题为"金砖合作的未来"讲演,受到与会专家学者的高度评价。

峰会刚刚结束,新学期又已来临,金砖中心日前召开会议,谋划新的工作。中心主任樊勇明教 授在会上表示,金砖中心将进一步加强政策研究和理论研究,以为国家金砖外交提供高质量的智力 服务,与此同时,继续致力于推动金砖信息平台建设,促进金砖国家大学联盟的建立。樊勇明还表 示,中心的各项工作要紧紧结合上海的实际需要来展开,在当前和今后很长一段时间内,要为金砖 银行落户上海提供各种形式的咨询和研究合作,从而为复旦的金砖研究注入更多的活力。

投稿须知

相关文章

已有0位网友发表了看法

网站导航

验证码: 发表评论		A
	验证码: 发表评论	

查看评论

新闻热线

投稿排行

联系我们

复旦大学党委宣传部(新闻中心)版权所有,复旦大学党委宣传部网络宣传办公室维护 Copyright@2010 news. fudan. edu. cn All rights reserved. **我要统计**

投稿系统